

话题

爸爸,这个奖颁给您

在这个特别的日子里,小记者们纷纷化身颁奖人,为心中的超级英雄——爸爸颁发专属荣誉!这些稚嫩却真挚的文字,像一颗颗闪亮的星星,点亮了父爱的银河。

点兵点将

在挑战中绽放

李宜静(晋江市第三实验小学桥南校区五年4班)

在浩瀚的文学海洋中,《红贝壳的秘密》犹如一颗璀璨的珍珠,以其独特的魅力吸引着我深入探索。

《红贝壳的秘密》是一部充满奇幻与冒险色彩的作品。鱼仔意外发现了红贝壳后,卷入了一系列奇妙的事件中。红贝壳泛着淡淡的光,在阳光下迷人地闪烁。它隐藏着不为人知的秘密,与大海、金海豚、怪石似有千丝万缕的联系。随着故事的深入,鱼仔和怪老人一起展开了一场寻求真相的冒险之旅。在这个过程中,他们遇到了各种挑战和困难。但凭借着智慧和勇气,他们一一克服。

说到挑战,我也曾有过一次难忘的经历。四年级时,我第一次参加了学校的大队委竞选。那时的我,对于如何演讲、如何写提案一无所知。在准备过程中,我遭遇了前所未有的困难,比如紧张得忘词,在众人面前手足无措。但正是

这些失败,让我学会了如何调整心态,如何在众人面前自信地表达自己。

“失败乃成功之母”,五年级时我鼓起勇气迎难而上,决定再次挑战自己。在准备过程中,我反思了之前的不足,努力提升自己的表达能力和组织协调能力。每当夜深人静时,我都会对着镜子一次又一次地练习演讲,力求每一个动作、每一句话都能展现最好的自己。终于,竞选的那天来临。当我自己站在台上,分享我的竞选宣言和才艺时,我看到了评委们赞许的目光。当老师宣布我成功当选时,那一刻,我仿佛找到了“红贝壳”,体验到了挑战中绽放的喜悦。

与《红贝壳的秘密》中的故事相比,我的经历虽然微不足道,但两者都传达了同样的信息:只有当我们勇敢地面对挑战时,才能真正地认识自己,找到自己的价值和潜能。每个人都有属于自己的“红贝壳的秘密”,勇敢地追寻和探索吧。在挑战中,我们能发现美好与意义,能认识自己,找到自身的价值和潜能。 指导老师 曹彬彬

国宝大熊猫

王禹妍(晋江市第二实验小学三年10班)

“像熊比熊小,像猫比猫大,竹子是食粮,呆萌惹人爱。”你们猜到这是什么动物了吗?没错,它就是人见人爱的国宝——大熊猫。

大熊猫的外形十分讨人喜欢。看!它全身毛茸茸的,身穿黑白相间的衣裳,特别时尚显眼;圆溜溜的脑袋上竖着一对小巧玲珑的耳朵,好像在倾听大自然的声音;最有特色的是那双“黑眼圈”的眼睛,一定是只顾着玩耍忘记睡觉造成的。大熊猫的四肢短粗,内八字走路左右摇摆,十分呆萌可爱。

大熊猫顶着圆滚滚的肚子,一看就是个“吃货”!它们最爱鲜嫩的竹子和竹笋。你看,它懒洋洋地蹲坐着,好似一个大力士,抓起身旁一根竹子轻而易举掰成两段,张开嘴巴露出牙齿,一口咬住左手那根粗糙的竹子皮,三下五除二,

把竹子皮剥得干干净净。接着,它迫不及待地把竹子送入口中,腮帮子像小马达一样“吧唧吧唧”嚼动着,不一会儿,竹子已收入肚中。刚吃完,它又眼巴巴地盯着右手的竹子。“可爱的吃货”这个称号大熊猫当之无愧。

大熊猫还是个贪玩行家。它经常爬到竹子或树枝上玩出五花八门的样式。你一定很疑惑,竹子那么细,怎么抓得稳呢?别担心,因为它有一只“隐拇指”,可以帮它牢牢抓住竹竿。看它那笨拙的身姿摇晃着竹子好似在荡秋千,也常会摔个四脚朝天又若无其事地缓缓爬起来,继续它的“攀岩”极限运动,游客被它逗得捧腹大笑。

这憨态可掬的大熊猫是个“活化石”,也是国家一级保护动物。虽然现在数量有所增加,但是保护工作还没有结束,让我们继续携手保护大熊猫,让这些“黑白精灵”快乐地生活在森林酒吧! 指导老师 黄茹茵

家乡的五店市

李尚远(晋江梅岭心养小学四年3班)

要让我推荐家乡的景点,我第一个想到的便是五店市。

五店市,顾名思义,就是五家店。你别以为我在乱说,因为“五店市”名字起源于五家小店。听到这儿,你是不是觉得很惊讶,毕竟五家小店怎么能成为市呢?别急,我来给你讲讲五店市的起源。唐开元年间,有几个人在青阳山下的官道上开设了五家小店。因为做的食物好吃,慢慢地,这旁边就聚成了一个小区。经过拆迁改造,现在的五店市已经变成了游客众多的4A级旅游景区。

我印象最深刻的是桃花叠浪与浣然别墅这两个景点。每次从地下车库出来,最先看到的便是桃花叠浪。美丽的湖水旁矗立着几个小亭子,十分漂亮。湖水清澈见底,大鲤鱼在水中嬉戏玩耍。这些大

鲤鱼身上花花绿绿的,像是有人给它化了妆,仿佛给湖面点上了一些小花纹,相映成趣。走上台阶来到状元厅,右拐前行,在一个分岔路口你会发现一个门框,那便是浣然别墅的入口。这是一栋典型的闽南红砖古厝,走进幽静的庭院,总有一种与外界隔绝,亲近自然之感。想必以前这户人家日子过得滋润。

看完景点,我们去买点吃的。状元街上有很多小店铺。有卖麦芽糖的把金黄漂亮的麦芽糖卷在木棍上。麦芽糖放进嘴里,吃起来软绵绵的,尝起来甜滋滋的。还有“视之若画,食之有味”的糖画,这可是非物质文化遗产。画糖画的人用勺勺行云流水般地把糖浆画成各式各样的图案,有刀剑、十二生肖等。我记得最贵的就是龙凤了,因为它形状最复杂,最漂亮。

听了我的介绍,你是不是也很想来五店市呢? 指导老师 张美蓉

湿地公园 心之所向

许钧翔(晋江市第八实验小学六年3班)

湿地公园是我心旷神怡的地方。在一个阳光明媚的日子里,我和爸爸妈妈又来到了湿地公园——凝眸望去,水面上泛着金光,清幽的溪流在这里汇聚。

走在湿地公园的小路上,听着幽幽的虫鸣,我口中不断发出赞叹声。走着走着,突然一块广告牌出现在我眼前,从广告牌上的文字了解到,湿地又被称为“鸟类的乐园”,但如今大多数湿地早已枯竭,使得许多鸟类失去了赖以生存的家园。我的心情随着对这些信息的深入了解,就像坐过山车一样,从最高点一落千丈。

带着沉重的心情继续沿着小路走,又出现了许多相同的广告牌。逐一读过去,我又了解了许多相关知识,我的心随着这

些保护措施的出现,如雨后天晴般一步步好转。听到公园内悦耳的鸟鸣声,我想,也许这就是保护湿地的意义吧。

忽然,耳边传来一阵翅膀扑腾的声音,我连忙转过身,一切都是刚刚好。我看到一群大雁动作整齐划一地飞向天空,便激动地喊道:“看呐,是大雁!”水面上冒出一个一个小气泡,就像珍珠撒在水面,我被这美丽的景色陶醉了。

一路上,我看到许多志愿者叔叔阿姨为大小朋友科普知识。我问爸爸:“为什么大雁会成为国家二级保护动物?”爸爸说:“因为有人伤害它们,你要快快长大,加入志愿者团队,保护它们。”

喜看公园景色妍,鸟语花香生态美,雁鸭畅游,飞鸟翱翔。愿这样的美景能常伴我们左右! 指导老师 黄静玉

乌龟又赢了

吴绍鹏(晋江龙湖溪中心小学四年4班)

在上次的比赛中,兔子因为睡觉而输给了乌龟。从此,兔子为下一次的赛跑做了充足的准备。它每天都在练习跑步,对自己充满了信心。而乌龟呢,也丝毫没有松懈,一直在默默努力。

跑步比赛再次拉开帷幕。这次的比赛不仅有赛道变化,一路上还会有许多道具。只听“砰”的一声,比赛开始了。兔子如离弦之箭般冲在前面,乌龟则紧随其后。兔子的亲友团在旁边高声呐喊:“兔子加油! 兔子加油,世界最强!”而乌龟的支持者们也不甘示弱:“乌龟最强,乌龟加油!”在加油声中,乌龟获得了一双轮滑鞋,瞬间如小屁股飞速追上了兔子。就在这时,赛道上突然出现了几个箱子,兔子凭借超强的反应力,迅速用开了乌龟。兔子心想:“果然,强者终归是

我。”乌龟没有放弃,继续紧追不舍。

过了一会儿,它们来到了赛道变化区,兔子和乌龟都打起了十二分精神。眼前的道路是连续上下坡,一会儿下,一会儿上,兔子有点头晕目眩。而乌龟却跑到了这个前面——乌龟在下坡时利用龟壳更快地滑了下去,这无疑就是乌龟的强势之处。

跑上上下坡,来到了拐弯处,兔子获得了一个类似蛛丝的道具。于是,它想,要把这个道具的能力发挥到极致。它用蛛丝粘住树枝,能更快地拐弯。就在最后一个拐弯处时,蛛丝用完了,兔子一个不小心,撞到树上晕倒了。这场比试的胜利毫无疑问是乌龟。

这场赛跑告诉我们:粗心是大敌,踏实是赢家。乌龟的坚持和不放弃,也让我们明白,只要努力,就有可能创造奇迹。 指导老师 施红珍



颜语安(晋江市第二实验小学晓晓校区五年4班) 指导老师 吴珍珍

我去帮忙,使尽力气也只能抬一会儿。但爸爸轻松地把我扛在肩膀上走向仓库,如同扛着一袋棉花。在生活中,这样的事还有很多:搬茶桌、修冰箱、洗车……爸爸总是像有使不完的力气,他用他的肩膀扛起了整个家庭。我想对爸爸说:“爸爸,您辛苦了!”

吴景涛(晋江新塘沙塘中心小学四年4班):亲爱的爸爸,我要给您颁发“超级英雄奖”!家里东西坏了,您拿起工具一会儿就修好了;我遇到困难,您耐心教我,难题就怕您似的跑掉了;您还会做超好吃的饭菜,把爱都藏在美食里……您用肩膀扛起家,用爱陪伴我长大。在我心里,您比电影里的英雄还厉害!爸爸,我爱您!

吴鑫琪(晋江龙湖溪中心小学四年1班):我想给我的爸爸颁发“最强老爸奖”。记得那一次爬山,我们俩爬得气喘吁吁。爸爸大腹便便,可他忍着不适,不断地鼓励着我,帮助我克服一道道难关。不管什么时候,只要我需要他,他都在用看似笨拙却充满爱的方式,默默地护着我。我们俩大手牵小手,大步向前走,领略了一路的美景。父爱无言,却厚重如山,藏在岁月的光影里,待我慢慢感受、好好感恩。

黄俊泓(晋江市安海中心小学四年1班):亲爱的爸爸,您是我心中永远的超人!每当我被坏情绪包围时,您总能第一时间察觉。记得有一次,我和好朋友闹矛盾闷闷不乐,您默默地把我拉到沙发坐下,温柔地和我分享您小时候的故事。那些幽默的经历和温暖的话语,让我的心情瞬间“阴转晴”。平日里,无论我遇到什么困难,您总会用温暖的话语和智慧的建议为我拨开迷雾。只要有您在,不管面对什么事情,我都永远充满勇气与力量!

柯佩岑(晋江新塘沙塘中心小学三年2班):爸爸,我想给您颁个“摄影大师奖”!小时候,我走路摇摇晃晃,您举着相机追在后面拍;我第一次背着书包上学,您非让我在门口摆造型;我学骑车摔得膝盖破皮,爬起来还要强撑着笑,您赶紧抓拍;过生日吹蜡烛那像样,也被您拍得清清楚楚……这么多年来,您拿着相机跟我,把这些零碎事儿都凑成了我的成长纪录片。在我心里,您就是最牛的摄影师,谁都比不上!

陈俊豪(晋江龙湖溪中心小学四年1班):记得那次回老家,家里卫生间的灯不亮了。父亲提着工具箱开始修理起来。通过他的巧手,卫生间的灯终于亮了。后来,凡是家里的电器、玩具坏了,只要我心想,就能修理。通过他的巧手,一件件电器、玩具都“活”起来了。因此,我要给我的父亲颁“修理专家奖”!

颜琛洛(晋江市安海中心小学四年7班):我的爸爸是超厉害的修理大师!上次好友来家玩,弄坏我心爱的水壶。我急得快哭了。爸爸用钳子、胶水,像变魔法般让零件归位,水壶成功“复活”。还有一回,滑板车轮子松动,骑行时直摇晃。爸爸找来工具,拧紧螺丝,没一会儿,滑板车就恢复飞驰的活力。无论家中啥物件出状况,爸爸都能修好。我要把“修理大师奖”颁给他,感谢爸爸守护家里的小美好。

邱紫钰(晋江龙湖溪中心小学四年1班):我要给爸爸颁发“全能之星奖”!爸爸运动超厉害,参加过好多体育比赛。上次弟弟参加乒乓球比赛,爸爸陪练指导,助力弟弟拿下一等奖。我学羽毛球时,爸爸变身专属教练,陪我在球场跑跳,教我挥拍、接球,汗水都是快乐。学习上,爸爸是“解题大王”。我遇到困难时,他总有办法,让我轻松地理解。生活上,炒菜是爸爸的拿手好戏,做出的一道道香喷喷的美味佳肴,让全家赞不绝口,吃了还想再吃。

林子衍(晋江新塘沙塘中心小学三年2班):在我心中,爸爸就像一名神奇的工程师,能将我的奇

思妙想变成现实。记得那次,我对乐高电报机零件发愁,怎么拼也发不出“嘀嗒”声。爸爸笑着接手,这里调整一下,那里加固一块,不一会儿,清晰的电报声就神奇地响了起来!还有我喜爱的航空卫星模型,零件散落一地让我束手无策时,爸爸带着无比的耐心和灵巧的双手,一步步地帮我组装成功,让卫星模型稳稳“升空”。

蔡泉峰(晋江安海西边小学四年1班):亲爱的爸爸,当风雨来临时,您总是第一个挺身而出,用您那并不宽阔但却无比坚实的肩膀,为我们遮风挡雨。您每天辛勤工作,从未有过抱怨。您用自己的双手,一砖一瓦地砌起我们幸福的家园。您的爱,如同涓涓细流,虽不汹涌澎湃,却能长流不息,滋润着我们每个人的心田。颁个“家庭支柱奖”,您当之无愧。愿这个奖能表达我们对您深深的敬意和无尽的爱。

李梓涵(晋江内坑中心小学三年1班):我有个细心的爸爸,他睡前总会来到我的床边,帮我盖好被子;每次出门旅游,他都会细心地检查物品是否带齐全;每次考试前,他都会千叮万嘱咐,让我一定要认真审题,细心检查试卷。有时候,我都会觉得耳朵要长茧了。但是我知道,那是爸爸对我的爱。我要给爸爸颁一个“最细心奖”,并想对他说:“爸爸,您辛苦了,我爱您!”

罗芸欣(晋江龙湖溪小学三年1班):在我成长的道路上,无论我学些什么,父母总是在身后默默支持着我,尤其是我的爸爸。记得去年暑假,我学象棋,有了一点基础后回来找爸爸过招。一开始,爸爸的棋艺一般,我经常赢他。又过了一段时间,当我再找爸爸对弈的时候,他却三三两两就把我“将死了”。我才发现,他每天都会抽时间在手机上研究棋理。这也是他对我爱好的支持。我想给爸爸颁一个“学习进步奖”,因为他始终陪我一起学习、进步。

施靖瞳(晋江龙湖溪中心小学四年4班):那天,我和哥哥兴高采烈地相约出门骑自行车,可还没骑多远,我的自行车链条突然断了。我们只好推着自行车走回家。我把摔坏的自行车交给爸爸。只见爸爸拿起那链条的链子,灵活地翻腾、操作,没一会儿工夫,我的自行车又可以骑了。在家里,无论什么东西坏了,只要经过爸爸的巧手修理,都能恢复正常功能。爸爸这种出色的修理能力,让我深感敬佩。因此,我要给他颁发“最佳修理工奖”。

郑铭琛(晋江市安海中心小学四年7班):亲爱的爸爸,当我写作业难题困住时,您像耐心的“知识导师”,一遍又一遍讲解,眼神里全是鼓励;我学羽毛球发球总失败,您不厌其烦地重复上百次示范,用“万事开头难”给我打气;就连我跟你顶嘴时,您也先包容我,再温柔地教我学会管理情绪。我要给您颁“最佳老爸奖”,我爱您!

姚雨濛(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):我要给爸爸颁“城市超级英雄奖”。爸爸是个建筑工人,每天在工地上,无论严寒酷暑,都用粗糙的手搬砖、砌墙,让一座座建筑拔地而起。还记得去年暑假,我和妈妈去探班时,爸爸全身是灰。我说:“爸爸辛苦了。”他却笑着说:“不苦。”爸爸用汗水盖起无数温暖的家,也为我们家撑起了一片天。爸爸,我爱您!谢谢您为了这个家一直以来的付出。

黄亦心(晋江市第二实验小学四年4班):爸爸,我为您颁发“最佳家庭科学家奖”!还记得那次,我的遥控车“罢工”。我正着急,您已笑着拿出工具箱。螺丝刀飞舞,零件轻巧组装,您专注的眼神仿佛在破解密码。当小车重新跑起来时,我欢呼雀跃,您眼里的光比科学家还骄傲!您教会我的不只修理技能,还有破解困难、用智慧重组希望的方法。每一次,您俯身修理,都为我打开一扇探索世界的奇妙窗口。这份钻研精神是我成长路上永远的灯塔!

吴依宁(晋江深沪中心小学二年6班):我要授予爸爸“超级修理大师”的称号!每当家里的电器、家具“闹脾气”时,爸爸总会化身“维修超人”及时“出诊”。前几天,空调突然不制冷了。爸爸二话不说,搬来梯子,在烈日下仔细检查空调外机线路,调试零件,汗水浸透了他的衣衫,终于找到故障原因并修好。爸爸,您用双手守护着我们的美好生活,这个奖您当之无愧!

许鸿圣(晋江永和英墩小学四年3班):我的爸爸是“全能生活导师”!一次,我和同学闹矛盾,委屈得直哭。爸爸没有急着说教,而是拉着我坐下,一点点梳理事情经过,引导我站在同学角度想。学习上,我遇到困难,他会用生活中的例子类比,把复杂知识变简单。爸爸用耐心和智慧,教我为人处世、探索知识。我要给爸爸颁“成长引路人奖”!

周婧颖(晋江深沪中心小学二年1班):家里灯泡坏了、风扇罢工、水管堵塞……只要工具在手,爸爸总能完美解决。记得那次房门门锁突然坏了,我怎么开都开不了,只能拍打房门呼唤爸爸。爸爸赶紧拿来工具箱,一顿操作,很快就把房门锁拆下来。门开的那一瞬间,我觉得爸爸就是超人!我的爸爸真是太厉害了,他就是“万能修理王”!



下期话题 我的暑假计划

蝉鸣渐起,暑假如约而至!这两个月的悠长假期,是探索世界的黄金时间,更是自我成长的奇妙旅程。下期话题,小记者们用文字描绘理想中的暑假生活。无论是学习充电、兴趣培养、运动健身,还是家庭互动、社会实践,来说说你的计划吧!要求字数为200字左右,内容真实、积极向上。

征集方式:关注微信公众号“晋江少年说”,发送文字内容至微信公众号后台留言,格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。

截稿时间:6月18日晚10时